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６６　　メメデディィアア・・ココミミュュニニケケーーシショョンンののこことと
＜＜  友友だだちちととののココミミュュニニケケーーシショョンン方方法法  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１８
　あなたにとって、友だちとコミュニケーション（気持ちや情報を伝えることなど）をとる
とき、いちばん気持ちが楽な方法はどれですか。一つ選んでください。

　友だちとのコミュニケーション方法について尋ねたところ、「直接会って話をする」が６４．２％で
最も高く、以下、「SNSを利用する」（１７．２％）、「メールをする」（１０．１％）の順となっている。

　小学生では、「直接会って話をする」が６６．９％で最も高く、以下、「メールをする」、
「SNSを利用する」（ともに１１．３％）となっている。
　中学生では、「直接会って話をする」が６２．８％で最も高く、以下、「SNSを利用する」
（１８．５％）、「メールをする」（１１．１％）となっている。
　高校生では、「直接会って話をする」が６２．７％で最も高く、以下、「SNSを利用する」
（２２．３％）、「メールをする」（７．６％）となっている。
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図３０－１ 友だちとのコミュニケーション方法（Ｎ＝１，１０３）

直接会って話をする 電話をする メールをする SNSを利用する 手紙をやりとりする その他 

５　新型コロナウイルス感染症流行下の心の状態
＜コロナ下の心の状態＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１７ 　最近１か月のあなたにあてはまるものをいくつでも選んでください。

　最近の心の状態について尋ねたところ、「どれもあてはまらない」が３７．４％で最も高く、以下、
「集中できない」（２４．２％）、「コロナのことを考えるといやな気持になる」（２０．０％）の順と
なっている。

　小学生では、「どれもあてはまらない」（３３．０％）「コロナのことを考えるといやな気持になる」
（２７．２％）、「すぐにイライラする」（２３．３％）の順となっている。
　中学生では、「どれもあてはまらない」（４０．６％）、「集中できない」（２４．９％）、「コロナのこと
を考えるといやな気持になる」（１８．７％）の順となっている。
　高校生では、「どれもあてはまらない」（３８．７％）、「集中できない」（２９．９％）、「すぐにイライ
ラする」（１６．０％）の順となっている。
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図２９－１ 最近１か月の心の状態（Ｎ＝１，１０７）
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　【属性別集計結果】

  【経年変化】

　「直接会って話をする」は、平成２６年度から令和２年度まで増加傾向にあったが、令和４年度
は令和２年度から９．１ポイント減少し、「メールをする」は、令和２年度から８．６ポイント増加し
た。「SNSを利用する」は平成３０年度から減少傾向にある。

　「SNSを利用する」は、高校生男子が２３．４％で最も高く、以下、高校生女子（２１．０％）、中学
生男子（１８．７％）となっている。
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図３０－３ 友だちとのコミュニケーション方法 

直接会って話をする 電話をする メールをする SNSを利用する 手紙をやりとりする その他 

＜＜  携携帯帯電電話話・・ススママーートトフフォォンン等等のの所所有有状状況況  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９　インターネットの利用についてお聞きします。

問１９（１）

　インターネットにつながる機器（携帯電話・スマートフォン・パソコン・ゲーム機・携
帯音楽プレーヤー・タブレット端末のこと。以下同じ。）について、あなたが現在、自
分専用で持っているもの、又は、自分が自由に使えるものはありますか。あてはま
るものをいくつでも選んでください。持っていない場合は、8を選んでください。
※学校から配付されたパソコン・タブレット等は除きます。

　現在、自分専用で持っているインターネットにつながる機器を尋ねたところ、「ゲーム機」が
７１．２％、「スマートフォン」が６７．９％、「テレビ」が４３．６％の順となっている。

　所有率が最も高いインターネットにつながる機器は、小学生と中学生では「ゲーム機」（小学
生：７９．７％、中学生：７６．６％）、高校生では「スマートフォン」（９３．８％）となっている。
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図３１－１ インターネットにつながる機器の所有状況（Ｎ＝１，１１８） 
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　【属性別集計結果】

  【経年変化】

　「直接会って話をする」は、平成２６年度から令和２年度まで増加傾向にあったが、令和４年度
は令和２年度から９．１ポイント減少し、「メールをする」は、令和２年度から８．６ポイント増加し
た。「SNSを利用する」は平成３０年度から減少傾向にある。

　「SNSを利用する」は、高校生男子が２３．４％で最も高く、以下、高校生女子（２１．０％）、中学
生男子（１８．７％）となっている。
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図３０－３ 友だちとのコミュニケーション方法 

直接会って話をする 電話をする メールをする SNSを利用する 手紙をやりとりする その他 

＜＜  携携帯帯電電話話・・ススママーートトフフォォンン等等のの所所有有状状況況  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９　インターネットの利用についてお聞きします。

問１９（１）

　インターネットにつながる機器（携帯電話・スマートフォン・パソコン・ゲーム機・携
帯音楽プレーヤー・タブレット端末のこと。以下同じ。）について、あなたが現在、自
分専用で持っているもの、又は、自分が自由に使えるものはありますか。あてはま
るものをいくつでも選んでください。持っていない場合は、8を選んでください。
※学校から配付されたパソコン・タブレット等は除きます。

　現在、自分専用で持っているインターネットにつながる機器を尋ねたところ、「ゲーム機」が
７１．２％、「スマートフォン」が６７．９％、「テレビ」が４３．６％の順となっている。

　所有率が最も高いインターネットにつながる機器は、小学生と中学生では「ゲーム機」（小学
生：７９．７％、中学生：７６．６％）、高校生では「スマートフォン」（９３．８％）となっている。
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　【属性別集計結果】

  【経年変化】

　令和２年度と比較すると、「スマートフォン」が８．６ポイント、「ゲーム機」が４．８ポイント、それ
ぞれ増加し、「パソコン」は減少傾向にある。

　所有率の高いゲーム機とスマートフォンで比較すると、ゲーム機は、小学生、中学生、高校生
のいずれも男子のほうが女子よりも所有率が高い。スマートフォンは、小学生と高校生は女子
のほうが所有率が高く、中学生は男子のほうが高い。
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（単位：%） 

＜＜  イインンタターーネネッットトににつつななががるる機機器器のの使使用用目目的的  ＞＞　　

 【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（２）
（１）で1～7のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、どのような目的で使

うことが多いですか。あてはまるものを、いくつでも選んでください。

インターネットにつながる機器の使用目的を尋ねたところ、「音楽や画像、動画を視聴する」が
８４．９％で最も高く、以下、「ゲームをする」（８２．７％）、「LINE（ライン）などSNSを利用する」
（７０．０％）の順となっている。

　小学生では、「ゲームをする」（８７．４％）、「音楽や画像、動画を視聴する」（７４．７％）、
「家族に電話をかける」（４６．４％）の順となっている。
　中学生では、「音楽や画像、動画を視聴する」（８９．５％）、「ゲームをする」（８４．２％）、
「LINE（ライン）などSNSを利用する」（７５．６％）の順となっている。
　高校生では、「LINE（ライン）などSNSを利用する」（９４．１％）、「音楽や画像、動画を視聴する」
（９０．４％）、「ゲームをする」（７６．２％）の順となっている。
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　【属性別集計結果】

  【経年変化】

　令和２年度と比較すると、「スマートフォン」が８．６ポイント、「ゲーム機」が４．８ポイント、それ
ぞれ増加し、「パソコン」は減少傾向にある。

　所有率の高いゲーム機とスマートフォンで比較すると、ゲーム機は、小学生、中学生、高校生
のいずれも男子のほうが女子よりも所有率が高い。スマートフォンは、小学生と高校生は女子
のほうが所有率が高く、中学生は男子のほうが高い。
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図３１－２ インターネットにつながる機器の所有状況（Ｎ＝１，１１８） 
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＜＜  イインンタターーネネッットトににつつななががるる機機器器のの使使用用目目的的  ＞＞　　

 【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（２）
（１）で1～7のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、どのような目的で使

うことが多いですか。あてはまるものを、いくつでも選んでください。

インターネットにつながる機器の使用目的を尋ねたところ、「音楽や画像、動画を視聴する」が
８４．９％で最も高く、以下、「ゲームをする」（８２．７％）、「LINE（ライン）などSNSを利用する」
（７０．０％）の順となっている。

　小学生では、「ゲームをする」（８７．４％）、「音楽や画像、動画を視聴する」（７４．７％）、
「家族に電話をかける」（４６．４％）の順となっている。
　中学生では、「音楽や画像、動画を視聴する」（８９．５％）、「ゲームをする」（８４．２％）、
「LINE（ライン）などSNSを利用する」（７５．６％）の順となっている。
　高校生では、「LINE（ライン）などSNSを利用する」（９４．１％）、「音楽や画像、動画を視聴する」
（９０．４％）、「ゲームをする」（７６．２％）の順となっている。
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＜＜  ＳＳＮＮＳＳのの利利用用目目的的  ＞＞　　

 【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（３）
（２）で「17　ＬＩＮＥ（ライン）などSNSを利用する」を選んだ人にお聞きします。どの

ような目的で使うことが多いですか。あてはまるものをいくつでも選んでください。

　ＳＮＳの利用目的を尋ねたところ「友だちと連絡をとる」が８８．７％で最も高く、以下、「ひまつぶ
し」（４３．４％）、「知りたいことについて情報を探す」（３３．８％）の順となっている。

　小学生では、「友だちと連絡をとる」（８１．０％）、「ゲームをする」（４２．２％）、「ひまつぶし」
（４１．５％）の順となっている。
　中学生では、「友だちと連絡をとる」（８５．１％）、「ひまつぶし」（４７．５％）、「ゲームをする」
（４０．１％）の順となっている。
　高校生では、「友だちと連絡をとる」（９５．２％）、「ひまつぶし」（４０．７％）、「知りたいことにつ
いて情報を探す」（３０．４％）の順となっている。
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図３３－１ ＳＮＳの利用目的（Ｎ＝７６１）
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　【属性別集計結果】

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉
「ゲームをする」（８９．７％） 「音楽や画像、動画を視聴する」（８６．０％）

「家族に電話をかける」（４１．１％） 「LINE（ライン）などSNSを利用する」（５２．５％）

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉
「ゲームをする」（８９．９％）

「LINE（ライン）などSNSを利用する」（８０．６％）
「LINE（ライン）などSNSを利用する」（７２．０％） 「ゲームをする」（７６．１％）

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉
「LINE（ライン）などSNSを利用する」（９０．６％） 「LINE（ライン）などSNSを利用する」（９８．１％）
「音楽や画像、動画を視聴する」（８５．９％）

「家族に電話をかける」（７４．７％）「ゲームをする」（８５．３％）

「音楽や画像、動画を視聴する」（８６．７％）

　小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高校生男子、高校生女子それぞれ割合
が高い項目を上から順に３つあげると、以下のようになっている。

「音楽や画像、動画を視聴する」（６３．８％） 「ゲームをする」（８４．９％）

「音楽や画像、動画を視聴する」（９３．５％）

「音楽や画像、動画を視聴する」（９５．７％）
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図３２－２ インターネットにつながる機器の使用目的（Ｎ＝１，０９０） 
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＜＜  ＳＳＮＮＳＳのの利利用用目目的的  ＞＞　　

 【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（３）
（２）で「17　ＬＩＮＥ（ライン）などSNSを利用する」を選んだ人にお聞きします。どの

ような目的で使うことが多いですか。あてはまるものをいくつでも選んでください。

　ＳＮＳの利用目的を尋ねたところ「友だちと連絡をとる」が８８．７％で最も高く、以下、「ひまつぶ
し」（４３．４％）、「知りたいことについて情報を探す」（３３．８％）の順となっている。

　小学生では、「友だちと連絡をとる」（８１．０％）、「ゲームをする」（４２．２％）、「ひまつぶし」
（４１．５％）の順となっている。
　中学生では、「友だちと連絡をとる」（８５．１％）、「ひまつぶし」（４７．５％）、「ゲームをする」
（４０．１％）の順となっている。
　高校生では、「友だちと連絡をとる」（９５．２％）、「ひまつぶし」（４０．７％）、「知りたいことにつ
いて情報を探す」（３０．４％）の順となっている。
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図３３－１ ＳＮＳの利用目的（Ｎ＝７６１）
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　【属性別集計結果】

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉
「ゲームをする」（８９．７％） 「音楽や画像、動画を視聴する」（８６．０％）

「家族に電話をかける」（４１．１％） 「LINE（ライン）などSNSを利用する」（５２．５％）

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉
「ゲームをする」（８９．９％）

「LINE（ライン）などSNSを利用する」（８０．６％）
「LINE（ライン）などSNSを利用する」（７２．０％） 「ゲームをする」（７６．１％）

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉
「LINE（ライン）などSNSを利用する」（９０．６％） 「LINE（ライン）などSNSを利用する」（９８．１％）
「音楽や画像、動画を視聴する」（８５．９％）

「家族に電話をかける」（７４．７％）「ゲームをする」（８５．３％）

「音楽や画像、動画を視聴する」（８６．７％）

　小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高校生男子、高校生女子それぞれ割合
が高い項目を上から順に３つあげると、以下のようになっている。

「音楽や画像、動画を視聴する」（６３．８％） 「ゲームをする」（８４．９％）

「音楽や画像、動画を視聴する」（９３．５％）

「音楽や画像、動画を視聴する」（９５．７％）
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図３２－２ インターネットにつながる機器の使用目的（Ｎ＝１，０９０） 
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　【属性別集計結果】

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉
「友だちと連絡をとる」（７４．５％） 「友だちと連絡をとる」（８４．８％）
「ゲームをする」（４３．６％） 「ひまつぶし」（４６．７％）
「ひまつぶし」（３２．７％） 「ゲームをする」（４１．３％）

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉
「友だちと連絡をとる」（８５．４％） 「友だちと連絡をとる」（８４．８％）
「ゲームをする」（４９．０％） 「ひまつぶし」（５４．４％）
「ひまつぶし」（４２．０％） 「知りたいことについて情報を探す」（４３．２％）

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉
「友だちと連絡をとる」（９３．６％） 「友だちと連絡をとる」（９６．９％）
「ひまつぶし」（３６．４％） 「ひまつぶし」（４５．３％）
「知りたいことについて情報を探す」（２８．３％） 「知りたいことについて情報を探す」（３２．７％）

　小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高校生男子、高校生女子それぞれ割合
が高い項目を上から順に３つあげると、以下のようになっている。
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図３３－２ ＳＮＳの利用目的（Ｎ＝７６１） 
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＜＜  イインンタターーネネッットトのの利利用用時時間間  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　

　【属性別集計結果】

　小学生男子、中学生男子、高校生男女は「２～３時間未満」が最も多く、小学生女子、中学生
女子は「１～２時間未満」の利用が最も多い。

問１９（４）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。１日にどのくらい利用していま
すか。一つ選んでください。

　インターネットの利用時間を尋ねたところ、「２時間～３時間未満」が２３．９％で最も高く、以下
「１時間～２時間未満」（２２．４％）、「３時間～４時間未満」（１８．９％）の順となっている。

　小学生は「１時間～２時間未満」が２３．３％で最も高く、中学生及び高校生は「２時間～３時間
未満」（中学生：２６．５％、高校生：２５．６％）が最も高い。
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　【属性別集計結果】

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉
「友だちと連絡をとる」（７４．５％） 「友だちと連絡をとる」（８４．８％）
「ゲームをする」（４３．６％） 「ひまつぶし」（４６．７％）
「ひまつぶし」（３２．７％） 「ゲームをする」（４１．３％）

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉
「友だちと連絡をとる」（８５．４％） 「友だちと連絡をとる」（８４．８％）
「ゲームをする」（４９．０％） 「ひまつぶし」（５４．４％）
「ひまつぶし」（４２．０％） 「知りたいことについて情報を探す」（４３．２％）

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉
「友だちと連絡をとる」（９３．６％） 「友だちと連絡をとる」（９６．９％）
「ひまつぶし」（３６．４％） 「ひまつぶし」（４５．３％）
「知りたいことについて情報を探す」（２８．３％） 「知りたいことについて情報を探す」（３２．７％）

　小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高校生男子、高校生女子それぞれ割合
が高い項目を上から順に３つあげると、以下のようになっている。
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＜＜  イインンタターーネネッットトのの利利用用時時間間  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　

　【属性別集計結果】

　小学生男子、中学生男子、高校生男女は「２～３時間未満」が最も多く、小学生女子、中学生
女子は「１～２時間未満」の利用が最も多い。

問１９（４）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。１日にどのくらい利用していま
すか。一つ選んでください。

　インターネットの利用時間を尋ねたところ、「２時間～３時間未満」が２３．９％で最も高く、以下
「１時間～２時間未満」（２２．４％）、「３時間～４時間未満」（１８．９％）の順となっている。

　小学生は「１時間～２時間未満」が２３．３％で最も高く、中学生及び高校生は「２時間～３時間
未満」（中学生：２６．５％、高校生：２５．６％）が最も高い。
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　【経年変化】

＜＜  フフィィルルタタリリンンググ機機能能のの認認知知状状況況  ＞＞

【全体集計結果】

　【学校種別集計状況】

問１９（５）
　あなたは、フィルタリング機能（青少年にとって好ましくないサイトを見られないよう
にする機能）について、知っていますか。一つ選んでください。

　フィルタリング機能を知っているかどうか尋ねたところ、「知っている」が６０．６％で、「知らない」
（３９．４％）を２１．２ポイント上回っている。

　「知っている」は、高校生が８６．６％で最も高く、以下、中学生（６３．３％）、小学生（３４．０％）
の順となっている。

　利用時間は増加傾向にあり、令和２年度と比較すると、３時間以上利用している人が、
３２．６％から４４．５％へ１１．９ポイント増加している。
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図３５－１ フィルタリング機能の認知状況（Ｎ＝１，１１３） 

知っている 知らない 

　【属性別集計結果】

　【経年変化】

　令和２年度と比較すると、「知っている」が、５７．５％から６０．６％へ３．１ポイント増加してい
る。

　「知っている」は、高校生男子が９０．０％で最も高く、以下、高校生女子（８２．７％）、中学生女
子（６６．３％）となっている。また、高校生は男子が女子よりも高いが、小学生と中学生は女子の
ほうが高い。
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　【経年変化】

＜＜  フフィィルルタタリリンンググ機機能能のの認認知知状状況況  ＞＞

【全体集計結果】

　【学校種別集計状況】

問１９（５）
　あなたは、フィルタリング機能（青少年にとって好ましくないサイトを見られないよう
にする機能）について、知っていますか。一つ選んでください。

　フィルタリング機能を知っているかどうか尋ねたところ、「知っている」が６０．６％で、「知らない」
（３９．４％）を２１．２ポイント上回っている。

　「知っている」は、高校生が８６．６％で最も高く、以下、中学生（６３．３％）、小学生（３４．０％）
の順となっている。

　利用時間は増加傾向にあり、令和２年度と比較すると、３時間以上利用している人が、
３２．６％から４４．５％へ１１．９ポイント増加している。
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図３５－１ フィルタリング機能の認知状況（Ｎ＝１，１１３） 
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　【属性別集計結果】

　【経年変化】

　令和２年度と比較すると、「知っている」が、５７．５％から６０．６％へ３．１ポイント増加してい
る。

　「知っている」は、高校生男子が９０．０％で最も高く、以下、高校生女子（８２．７％）、中学生女
子（６６．３％）となっている。また、高校生は男子が女子よりも高いが、小学生と中学生は女子の
ほうが高い。
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＜＜  フフィィルルタタリリンンググ機機能能のの利利用用状状況況  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】
　「有効になっている」は、高校生男子が４０．３％で最も高い。また、小学生及び中学生は女子
のほうが男子よりも高いが、高校生は男子のほうが高い。「わからない」と回答した高校生は、
女子（３８．１％）のほうが男子（２４．１％）より１４ポイント高い。

問１９（６）
（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。フィルタリング機能は有効に

なっていますか。一つ選んでください。

インターネットにつながる機器のフィルタリング機能が有効になっているかどうかを尋ねたとこ
ろ、「わからない」が５２．４％で最も高く、以下「有効になっている」（３０．１％）、「有効になってい
ない」（１７．４％）の順となっている。

　「有効になっている」は、高校生が３９．０％で最も高く、以下、中学生（３１．２％）、小学生
（１９．９％）となっている。「有効になっていない」は学校種が上がるにつれて高くなっている。ま
た、小学生と中学生については、半数以上が「わからない」（小学生：７３．１％、中学生：
５４．２％）となっている。
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　【経年変化】

＜＜  年年齢齢がが制制限限さされれてていいるるササイイトトへへののアアククセセスス状状況況  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（７）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットを
使っていて、年齢が制限されているサイトにアクセスしたことはありますか。一つ選
んでください。

　年齢が制限されているサイトにアクセスしたことがあるかどうか尋ねたところ、「アクセスしたこ
とはない」が６０．２％で最も高い。

　「よくアクセスしている」、「ときどきアクセスしている」を合わせた『アクセスしたことがある』は、
高校生が２８．１％で最も高く、以下、小学生（１２．４％）、中学生（１０．７％）の順となっている。

　令和２年度と比較すると、「有効になっている」が２８．０％から３０．１％へと、２．１ポイント増
加している。

36.1  

28.0  

30.1  

17.3  

17.9  

17.4  

46.7  

54.2  

52.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30

R2

R4

図３６－３ フィルタリング機能の利用状況 

有効になっている 有効になっていない わからない 

5.6  

2.3  

3.8  

10.8  

11.4  

10.1  

6.9  

17.3  

5.2  

5.5  

5.5  

4.5  

60.2  

67.8  

65.9  

46.6  

17.7  

14.4  

17.9  

20.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 

小学生 

中学生 

高校生 

図３７－１ 年齢制限のあるサイトへのアクセス状況（Ｎ＝１，０６４） 

よくアクセスしている ときどきアクセスしている 
今はアクセスしていないが以前していた アクセスしたことはない 
アクセスできない 



75

＜＜  フフィィルルタタリリンンググ機機能能のの利利用用状状況況  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】
　「有効になっている」は、高校生男子が４０．３％で最も高い。また、小学生及び中学生は女子
のほうが男子よりも高いが、高校生は男子のほうが高い。「わからない」と回答した高校生は、
女子（３８．１％）のほうが男子（２４．１％）より１４ポイント高い。

問１９（６）
（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。フィルタリング機能は有効に

なっていますか。一つ選んでください。

インターネットにつながる機器のフィルタリング機能が有効になっているかどうかを尋ねたとこ
ろ、「わからない」が５２．４％で最も高く、以下「有効になっている」（３０．１％）、「有効になってい
ない」（１７．４％）の順となっている。

　「有効になっている」は、高校生が３９．０％で最も高く、以下、中学生（３１．２％）、小学生
（１９．９％）となっている。「有効になっていない」は学校種が上がるにつれて高くなっている。ま
た、小学生と中学生については、半数以上が「わからない」（小学生：７３．１％、中学生：
５４．２％）となっている。
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図３６－１ フィルタリング機能の利用状況（Ｎ＝１，０４９）
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　【経年変化】

＜＜  年年齢齢がが制制限限さされれてていいるるササイイトトへへののアアククセセスス状状況況  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（７）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットを
使っていて、年齢が制限されているサイトにアクセスしたことはありますか。一つ選
んでください。

　年齢が制限されているサイトにアクセスしたことがあるかどうか尋ねたところ、「アクセスしたこ
とはない」が６０．２％で最も高い。

　「よくアクセスしている」、「ときどきアクセスしている」を合わせた『アクセスしたことがある』は、
高校生が２８．１％で最も高く、以下、小学生（１２．４％）、中学生（１０．７％）の順となっている。

　令和２年度と比較すると、「有効になっている」が２８．０％から３０．１％へと、２．１ポイント増
加している。
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図３６－３ フィルタリング機能の利用状況 
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図３７－１ 年齢制限のあるサイトへのアクセス状況（Ｎ＝１，０６４） 

よくアクセスしている ときどきアクセスしている 
今はアクセスしていないが以前していた アクセスしたことはない 
アクセスできない 
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　【属性別集計結果】

＜＜  悪悪口口ややいいじじめめににつつななががるる書書きき込込みみのの閲閲覧覧状状況況  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　『アクセスしたことがある』は、高校生男子が３７．９％で最も高い。以下、高校生女子
（１６．７％）、小学生女子（１３．２％）となっている。

問１９（８）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットを
使っていて、悪口や、いじめにつながる書き込みを見たことがありますか。一つ選ん
でください。

　インターネットを使っていて、悪口やいじめにつながる書き込みを見たことがあるかどうか尋ね
たところ、「見たことはない」が６５．８％と最も高く、以下、「ときどき見る」が２５．６％、「よく見る」
が８．６％となっている。

　「よく見る」、「ときどき見る」を合わせた『見たことがある』は、高校生が４０．２％で最も高く、以
下、中学生（３６．０％）、小学生（２６．３％）となっている。
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図３７－２ 年齢制限のあるサイトへのアクセス状況（Ｎ＝１，０６４） 

よくアクセスしている ときどきアクセスしている 
今はアクセスしていないが以前していた アクセスしたことはない 
アクセスできない 
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図３８－１ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況（Ｎ＝１，０６６） 

よく見る ときどき見る 見たことはない 

　【属性別集計結果】

　【経年変化】

　令和２年度と比較すると、『見たことがある』は、４０．８％から３４．２％へ６．６ポイント減少して
いる。

　『見たことがある』は、中学生女子が４２．３％で最も高い。以下、高校生女子が４１．６％、高校
生男子が３９．０％となっている。
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図３８－２ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況（Ｎ＝１，０６６） 
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　【属性別集計結果】

＜＜  悪悪口口ややいいじじめめににつつななががるる書書きき込込みみのの閲閲覧覧状状況況  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　『アクセスしたことがある』は、高校生男子が３７．９％で最も高い。以下、高校生女子
（１６．７％）、小学生女子（１３．２％）となっている。

問１９（８）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットを
使っていて、悪口や、いじめにつながる書き込みを見たことがありますか。一つ選ん
でください。

　インターネットを使っていて、悪口やいじめにつながる書き込みを見たことがあるかどうか尋ね
たところ、「見たことはない」が６５．８％と最も高く、以下、「ときどき見る」が２５．６％、「よく見る」
が８．６％となっている。

　「よく見る」、「ときどき見る」を合わせた『見たことがある』は、高校生が４０．２％で最も高く、以
下、中学生（３６．０％）、小学生（２６．３％）となっている。
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図３７－２ 年齢制限のあるサイトへのアクセス状況（Ｎ＝１，０６４） 

よくアクセスしている ときどきアクセスしている 
今はアクセスしていないが以前していた アクセスしたことはない 
アクセスできない 
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図３８－１ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況（Ｎ＝１，０６６） 

よく見る ときどき見る 見たことはない 

　【属性別集計結果】

　【経年変化】

　令和２年度と比較すると、『見たことがある』は、４０．８％から３４．２％へ６．６ポイント減少して
いる。

　『見たことがある』は、中学生女子が４２．３％で最も高い。以下、高校生女子が４１．６％、高校
生男子が３９．０％となっている。
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図３８－２ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況（Ｎ＝１，０６６） 
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＜＜  悪悪口口ややいいじじめめににつつななががるる書書きき込込みみのの閲閲覧覧場場所所  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１９（９）
　（８）で１～２のいずれかを選んだ人にお聞きします。悪口や、いじめにつながる書
き込みをどこで見ましたか。あてはまるものを、いくつでも選んでください。

　悪口や、いじめにつながる書き込みをどこで見たか尋ねたところ、「ＬＩＮＥ（ライン）などの
ＳＮＳ」が５６．４％と最も高く、次いで「匿名掲示板」「メール」の順となっている。

　小学生、中学生、高校生のいずれも、「ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ」が最も高い。
　※小学生の「その他」は、ユーチューブ、ゲーム、ティックトックなどである。

　小学生男女、中学生女子、高校生女子は　「ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ」が最も高く、高校生男
子と中学生男子は「匿名掲示板」が最も高い。特に「ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ」に着目すると、
小学生、中学生、高校生のいずれも、女子のほうが男子よりも高い。
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図３９－１ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所（Ｎ＝３６５） 

ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ 匿名掲示板 メール その他 
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図３９－２ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所（Ｎ＝３６５） 

ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ 匿名掲示板 メール その他 

＜＜イインンタターーネネッットト利利用用のの悪悪影影響響  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１９（１０）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにの
めりこんで勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがありますか。
一つ選んでください。

　インターネットにのめりこんで、勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがある
かどうか尋ねたところ、「ない」が４３．９％と最も高い一方、「ある」「ときどきある」を合わせると、
５６．１％と半数を超えている。

　「ある」は、高校生が２７．９％と最も高い。　「ある」「ときどきある」を合わせると、高校生が
６８．４％で最も高く、以下、中学生（５６．２％）、小学生（４３．６％）となっている。

　「ある」は、高校生男子が３１．７％と最も高く、以下、高校生女子（２３．３％）、中学生女子
（１９．２％）となっている。また、高校生では男子が女子よりも高いが、小学生、中学生では
女子のほうが男子よりも高い。「ない」は、小学生、中学生、高校生のいずれも男子のほうが
女子よりも高い。
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図４０－１ インターネット利用の悪影響（Ｎ＝１，０５７） 
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＜＜  悪悪口口ややいいじじめめににつつななががるる書書きき込込みみのの閲閲覧覧場場所所  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１９（９）
　（８）で１～２のいずれかを選んだ人にお聞きします。悪口や、いじめにつながる書
き込みをどこで見ましたか。あてはまるものを、いくつでも選んでください。

　悪口や、いじめにつながる書き込みをどこで見たか尋ねたところ、「ＬＩＮＥ（ライン）などの
ＳＮＳ」が５６．４％と最も高く、次いで「匿名掲示板」「メール」の順となっている。

　小学生、中学生、高校生のいずれも、「ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ」が最も高い。
　※小学生の「その他」は、ユーチューブ、ゲーム、ティックトックなどである。

　小学生男女、中学生女子、高校生女子は　「ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ」が最も高く、高校生男
子と中学生男子は「匿名掲示板」が最も高い。特に「ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ」に着目すると、
小学生、中学生、高校生のいずれも、女子のほうが男子よりも高い。
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ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ 匿名掲示板 メール その他 
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図３９－２ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所（Ｎ＝３６５） 

ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ 匿名掲示板 メール その他 

＜＜イインンタターーネネッットト利利用用のの悪悪影影響響  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１９（１０）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにの
めりこんで勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがありますか。
一つ選んでください。

　インターネットにのめりこんで、勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがある
かどうか尋ねたところ、「ない」が４３．９％と最も高い一方、「ある」「ときどきある」を合わせると、
５６．１％と半数を超えている。

　「ある」は、高校生が２７．９％と最も高い。　「ある」「ときどきある」を合わせると、高校生が
６８．４％で最も高く、以下、中学生（５６．２％）、小学生（４３．６％）となっている。

　「ある」は、高校生男子が３１．７％と最も高く、以下、高校生女子（２３．３％）、中学生女子
（１９．２％）となっている。また、高校生では男子が女子よりも高いが、小学生、中学生では
女子のほうが男子よりも高い。「ない」は、小学生、中学生、高校生のいずれも男子のほうが
女子よりも高い。
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図４０－１ インターネット利用の悪影響（Ｎ＝１，０５７） 
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　【経年変化】

＜＜イインンタターーネネッットトでで知知りり合合っったた人人ととののメメーールル等等ののややりりととりり  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（１１）
（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットで知

り合った人と電話やボイスチャットで会話したり、メッセージやメールなどのやりとり
をしたことがありますか。一つ選んでください。

　携帯電話やスマートフォン、パソコンで、知り合った人と会話、メールなどのやりとりをしたこと
があるか尋ねたところ、「ない」が５４．５％となっている。

　「ある」は、中学生が４８．４％で最も高く、以下、高校生（４６．２％）、小学生（４１．８％）となっ
ている。

　「ある」「ときどきある」とも、平成２８年度から令和２年度までは、半数に満たなかったが、
令和２年度から大幅に増加しており、合わせて４３．８％から５６．１％へ１２．３ポイントの
増となっている。
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図４０－３ インターネット利用の悪影響
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図４１－１ インターネットで知り合った人とのメール等のやりとり（Ｎ＝１，０６４）
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　【属性別集計結果】

　【経年変化】
　「ある」は、増加傾向にあり、令和２年度と比較すると、４３．１％から４５．５％へ２．４ポイント増
加している。

　「ある」は、高校生男子が５３．４％で最も高く、以下、中学生男子（５２．６％）、小学生男子
（４８．３％）の順となっている。
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　【経年変化】

＜＜イインンタターーネネッットトでで知知りり合合っったた人人ととののメメーールル等等ののややりりととりり  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（１１）
（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットで知

り合った人と電話やボイスチャットで会話したり、メッセージやメールなどのやりとり
をしたことがありますか。一つ選んでください。

　携帯電話やスマートフォン、パソコンで、知り合った人と会話、メールなどのやりとりをしたこと
があるか尋ねたところ、「ない」が５４．５％となっている。

　「ある」は、中学生が４８．４％で最も高く、以下、高校生（４６．２％）、小学生（４１．８％）となっ
ている。

　「ある」「ときどきある」とも、平成２８年度から令和２年度までは、半数に満たなかったが、
令和２年度から大幅に増加しており、合わせて４３．８％から５６．１％へ１２．３ポイントの
増となっている。
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　【属性別集計結果】

　【経年変化】
　「ある」は、増加傾向にあり、令和２年度と比較すると、４３．１％から４５．５％へ２．４ポイント増
加している。

　「ある」は、高校生男子が５３．４％で最も高く、以下、中学生男子（５２．６％）、小学生男子
（４８．３％）の順となっている。
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＜＜イインンタターーネネッットトでで知知りり合合っったた人人とと実実際際にに会会うう  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１９（１２）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットで知
り合った人と実際に会ったことがありますか。一つ選んでください。

　インターネットで知り合った人と実際に会ったことがあるか尋ねたところ、「ない」が９５．６％と
なっている。

　「ある」は、高校生が６．３％で最も高く、以下、小学生（４．０％）、中学生（３．０％）となってい
る。

　「ある」は、高校生男子が７．９％で最も高い。以下、小学生男子（７．５％）、高校生女子
（４．４％）の順となっている。
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図４２－２ インターネットで知り合った人と実際に会う（Ｎ＝１，０６２） 
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　【経年変化】

　過去の調査と比較すると、「ある」は年々減少傾向にある。
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＜＜イインンタターーネネッットトでで知知りり合合っったた人人とと実実際際にに会会うう  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１９（１２）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットで知
り合った人と実際に会ったことがありますか。一つ選んでください。

　インターネットで知り合った人と実際に会ったことがあるか尋ねたところ、「ない」が９５．６％と
なっている。

　「ある」は、高校生が６．３％で最も高く、以下、小学生（４．０％）、中学生（３．０％）となってい
る。

　「ある」は、高校生男子が７．９％で最も高い。以下、小学生男子（７．５％）、高校生女子
（４．４％）の順となっている。
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　【経年変化】

　過去の調査と比較すると、「ある」は年々減少傾向にある。
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＜＜イインンタターーネネッットトでで知知りり合合っったた人人へへのの個個人人情情報報送送信信  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１９（１３）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットで知
り合った人に頼まれて自分の写真や個人情報などを送信したことがありますか。一
つ選んでください。

　インターネットで知り合った人に頼まれて自分の写真や個人情報などを送信したことがあるか
尋ねたところ、「頼まれたことはない」が８８．１％と最も高い。「頼まれたことはあるが、送信した
ことはない」「頼まれたことはない」を合わせた『送信したことはない』は９７．８％となっている。

　「頼まれて送信したことがある」は、高校生が３．１％で最も高く、以下、中学生（１．９％）、小学
生（１．４％）となっている。

　「頼まれて送信したことがある」は、高校生男子が５．２％で最も高い。以下、中学生女子
（２．６％）、小学生男子（１．７％）の順となっている。
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図４３－１ インターネットで知り合った人への個人情報送信（Ｎ＝１，０６３） 

頼まれて送信したことがある 頼まれたことはあるが、送信したことはない 頼まれたことはない 
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図４３－２ インターネットで知り合った人への個人情報送信（Ｎ＝１，０６３） 

頼まれて送信したことがある 頼まれたことはあるが、送信したことはない 頼まれたことはない 

＜＜  家家庭庭ででののイインンタターーネネッットト利利用用ルルーールル  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　

問１９（１４）
　あなたの家では、インターネットの使い方について、何かルールがありますか。あ
てはまるものをいくつでも選んでください。ない場合は、１０を選んでください。

　家庭でのインターネット利用のルールを尋ねたところ、「利用する時間を決めている」が
３５．７％で最も高く、以下、「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めてい
る」（３４．７％）、「困ったときはすぐに保護者に相談するように決めている」（３１．９％）の順と
なっている。

　小学生及び中学生では「利用する時間を決めている」（小学生：５５．４％、中学生：３９．２％）
が最も高く、以下、「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（小学
生：３７．３％、中学生：３７．６％）などとなっている。
　　高校生では、「特にルールを決めていない」が４７．４％で最も高く、以下、「ゲームやアプリの
利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（２８．９％）などとなっている。
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＜＜イインンタターーネネッットトでで知知りり合合っったた人人へへのの個個人人情情報報送送信信  ＞＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問１９（１３）
　（１）で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットで知
り合った人に頼まれて自分の写真や個人情報などを送信したことがありますか。一
つ選んでください。

　インターネットで知り合った人に頼まれて自分の写真や個人情報などを送信したことがあるか
尋ねたところ、「頼まれたことはない」が８８．１％と最も高い。「頼まれたことはあるが、送信した
ことはない」「頼まれたことはない」を合わせた『送信したことはない』は９７．８％となっている。

　「頼まれて送信したことがある」は、高校生が３．１％で最も高く、以下、中学生（１．９％）、小学
生（１．４％）となっている。

　「頼まれて送信したことがある」は、高校生男子が５．２％で最も高い。以下、中学生女子
（２．６％）、小学生男子（１．７％）の順となっている。
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図４３－１ インターネットで知り合った人への個人情報送信（Ｎ＝１，０６３） 

頼まれて送信したことがある 頼まれたことはあるが、送信したことはない 頼まれたことはない 
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図４３－２ インターネットで知り合った人への個人情報送信（Ｎ＝１，０６３） 

頼まれて送信したことがある 頼まれたことはあるが、送信したことはない 頼まれたことはない 

＜＜  家家庭庭ででののイインンタターーネネッットト利利用用ルルーールル  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　

問１９（１４）
　あなたの家では、インターネットの使い方について、何かルールがありますか。あ
てはまるものをいくつでも選んでください。ない場合は、１０を選んでください。

　家庭でのインターネット利用のルールを尋ねたところ、「利用する時間を決めている」が
３５．７％で最も高く、以下、「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めてい
る」（３４．７％）、「困ったときはすぐに保護者に相談するように決めている」（３１．９％）の順と
なっている。

　小学生及び中学生では「利用する時間を決めている」（小学生：５５．４％、中学生：３９．２％）
が最も高く、以下、「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（小学
生：３７．３％、中学生：３７．６％）などとなっている。
　　高校生では、「特にルールを決めていない」が４７．４％で最も高く、以下、「ゲームやアプリの
利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（２８．９％）などとなっている。
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パスワードや電話帳情報、位置情報などの情

報が漏れないようにしている 

ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利

用方法を決めている 

困ったときにはすぐに保護者に相談するように
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その他 

特にルールを決めていない 

図４４－１ 家庭でのインターネット利用ルール（Ｎ＝１，１１１） 

全体 小学生 中学生 高校生 
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　【属性別集計結果】
　小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高校生男子、高校生女子それぞれ割
合が高い項目を順に２つあげると、以下のようになっている。
〈小学生男子〉
・「利用する時間を決めている」（５４．０％）
・「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法
を決めている」（３６．０％）

〈小学生女子〉
・「利用する時間を決めている」（５６．８％）
・「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めて
いる」（４６．４％）

〈中学生男子〉
・「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法
を決めている」（３６．１％）
・「利用する時間を決めている」（３４．７％）

〈中学生女子〉
・「利用する時間を決めている」（４５．３％）
・「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めて
いる」（４４．７％）

〈高校生男子〉
・「特にルールを決めていない」（５４．２％）
・「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法
を決めている」（２５．３％）

〈高校生女子）
・「特にルールを決めていない」（３９．４％）
・「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法
を決めている」（３３．１％）
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図４４－２ 家庭でのインターネット利用ルール（Ｎ＝１，１１１） 

小学生男子 小学生女子 中学生男子 中学生女子 高校生男子 高校生女子 

　【経年変化】
　「特にルールを決めていない」が年々減少している一方、「利用する時間を決めている」「ゲー
ムやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」「困ったときにはすぐに保護者
に相談するように決めている」など、何らかのルールを決めている家庭が年々増加している。
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図４４－３ 家庭でのインターネット利用ルール
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電話やメッセージ、メールを送る相手を制限している 

利用するサイトやアプリの内容を決めている 

悪口を書き込みしないなど、メールを送ったり掲示板に書き込んだりする内容を決めている 

パスワードや電話帳情報、位置情報などの情報が漏れないようにしている 

ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている 

困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている 

その他 

特にルールを決めていない 

（単位：%） 



87

　【属性別集計結果】
　小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高校生男子、高校生女子それぞれ割
合が高い項目を順に２つあげると、以下のようになっている。
〈小学生男子〉
・「利用する時間を決めている」（５４．０％）
・「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法
を決めている」（３６．０％）

〈小学生女子〉
・「利用する時間を決めている」（５６．８％）
・「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めて
いる」（４６．４％）

〈中学生男子〉
・「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法
を決めている」（３６．１％）
・「利用する時間を決めている」（３４．７％）

〈中学生女子〉
・「利用する時間を決めている」（４５．３％）
・「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めて
いる」（４４．７％）

〈高校生男子〉
・「特にルールを決めていない」（５４．２％）
・「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法
を決めている」（２５．３％）

〈高校生女子）
・「特にルールを決めていない」（３９．４％）
・「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法
を決めている」（３３．１％）
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パスワードや電話帳情報、位置情報などの情報

が漏れないようにしている 

ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利

用方法を決めている 

困ったときにはすぐに保護者に相談するように

決めている 

その他 

特にルールを決めていない 

図４４－２ 家庭でのインターネット利用ルール（Ｎ＝１，１１１） 

小学生男子 小学生女子 中学生男子 中学生女子 高校生男子 高校生女子 

　【経年変化】
　「特にルールを決めていない」が年々減少している一方、「利用する時間を決めている」「ゲー
ムやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」「困ったときにはすぐに保護者
に相談するように決めている」など、何らかのルールを決めている家庭が年々増加している。
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図４４－３ 家庭でのインターネット利用ルール
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電話やメッセージ、メールを送る相手を制限している 

利用するサイトやアプリの内容を決めている 

悪口を書き込みしないなど、メールを送ったり掲示板に書き込んだりする内容を決めている 

パスワードや電話帳情報、位置情報などの情報が漏れないようにしている 
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＜＜イインンタターーネネッットトのの危危険険性性のの学学習習  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（１５）
　あなたは、青少年にとって好ましくないサイトやネットいじめの問題など、インター
ネットの危険性について、これまで説明を受けたり、学んだりしたことがありますか。
あてはまるものをいくつでも選んでください。ない場合は、10を選んでください。

　インターネットの危険性について説明を受けたり、学んだりしたことがあるか尋ねたところ、「学
校で教えてもらった」が７９．１％で最も高く、以下、「親から教えてもらった」（３２．９％）、「イン
ターネットで知った」（２２．３％）となっている。

　小学生、中学生及び高校生のいずれも「学校で教えてもらった」（小学生：６４．８％、中学生：
８５．２％、高校生：８８．１％）が最も高い。
　以下、小学生、中学生では、「親から教えてもらった」（小学生：４６．０％、中学生：３１．７％）、
高校生では「インターネットで知った」（２４．３％）の順となっている。
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図４５－１ インターネットの危険性の学習（Ｎ＝１，１１５） 

全体 小学生 中学生 高校生 

　【属性別集計結果】
　小学生男女、中学生男女、高校生男女の全てにおいて、「学校で教えてもらった」が最も高く、
以下、小学生男女及び中学生男女は「親から教えてもらった」、高校生男女は「インターネットで
知った」の順となっている。また、小学生男子の２０％は「特に教えてもらったり学んだりしたこと
はない」と回答している。
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図４５－２ インターネットの危険性の学習（Ｎ＝１，１１５） 
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＜＜イインンタターーネネッットトのの危危険険性性のの学学習習  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問１９（１５）
　あなたは、青少年にとって好ましくないサイトやネットいじめの問題など、インター
ネットの危険性について、これまで説明を受けたり、学んだりしたことがありますか。
あてはまるものをいくつでも選んでください。ない場合は、10を選んでください。

　インターネットの危険性について説明を受けたり、学んだりしたことがあるか尋ねたところ、「学
校で教えてもらった」が７９．１％で最も高く、以下、「親から教えてもらった」（３２．９％）、「イン
ターネットで知った」（２２．３％）となっている。

　小学生、中学生及び高校生のいずれも「学校で教えてもらった」（小学生：６４．８％、中学生：
８５．２％、高校生：８８．１％）が最も高い。
　以下、小学生、中学生では、「親から教えてもらった」（小学生：４６．０％、中学生：３１．７％）、
高校生では「インターネットで知った」（２４．３％）の順となっている。
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図４５－１ インターネットの危険性の学習（Ｎ＝１，１１５） 

全体 小学生 中学生 高校生 

　【属性別集計結果】
　小学生男女、中学生男女、高校生男女の全てにおいて、「学校で教えてもらった」が最も高く、
以下、小学生男女及び中学生男女は「親から教えてもらった」、高校生男女は「インターネットで
知った」の順となっている。また、小学生男子の２０％は「特に教えてもらったり学んだりしたこと
はない」と回答している。
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図４５－２ インターネットの危険性の学習（Ｎ＝１，１１５） 
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　【経年変化】

　平成28年度からの推移をみると、インターネットの危険性を学ぶ機会は増加傾向にある。「学
校で教えてもらった」は８０％前後で推移している。特に、「インターネットで知った」は、平成２８
年度から増加しており、令和４年度では１１．３ポイント増加し２２．３％となっている。

80.9  

83.4  

83.8  

79.1  

27.3  

25.0  

31.6  

32.9  

4.7  

4.0  

6.5  

5.3  

4.4  

5.9  

4.9  

5.4  

3.8  

7.2  

5.3  

4.1  

8.0  

9.8  

10.5  

11.4  

16.9  

22.8  

23.8  

18.4  

11.0  

16.1  

19.3  

22.3  

1.1  

0.9  

0.2  

0.7  

12.2  

8.8  

8.8  

10.9  

H28

H30

R2

R4

図４５－３ インターネットの危険性の学習 
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（単位：%） 

７７　　読読書書ののこことと
＜＜  読読書書へへのの評評価価  ＞＞

問２０　読書についてお聞きします。

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『好き』は、中学生女子が８０．５％と最も高い。また、小学生、中学生、高校生のいずれも、
女子の方が男子よりも高い。「きらい」は、小学生、中学生、高校生のいずれも男子のほうが
女子より高い。

問２０（１）
　あなたは読書が好きですか（教科書や参考書、漫画、雑誌は除く。）。一つ選ん
でください。

　読書が好きか尋ねたところ、「どちらかといえば好き」が３４．７％と最も高い。「好き」「どちら
かといえば好き」を合わせた『好き』は、６５．１％となっている。

　『好き』は、中学生が６６．５％と最も高く、以下、小学生（６４．６％）、高校生（６４．４％）と
なっている。学校種が上がると「きらい」が増えている。
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好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 

25.9  

39.3  

23.2  

35.8  

22.9  

39.5  

33.3  

31.1  

33.2  

44.7  

32.3  

35.8  

24.9  

24.0  

26.8  

15.1  

27.6  

16.0  

15.9  

5.5  

16.8  

4.4  

17.2  

8.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【小学生】男子 

女子 

【中学生】男子 

女子 

【高校生】男子 

女子 

図４６－２ 読書への評価（Ｎ＝１，１１７） 

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 




